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TÄSSÄ NUMEROSSA 

Lounasta hyvässä seurassa
Kaikissa alueseurakunnissa järjestetään 
diakoniaruokailuja. Edullisen aterian 
äärellä on hyvä tavata myös toisia.  
Katso tarkemmat tiedot alueesi  
tapahtumakoosteesta. 
SIVUT 12–29

Mitä haluaisit lukea Lohkareesta? 
Annathan palautetta.
viestinta.lohja@evl.fi

14.1.2026 / 23. vuosikerta   
Julkaisija Lohjan seurakunta 
Päätoimittaja Juhani Korte 
Toimituspäällikkö Urpu Sarlin 
Toimitussihteerit 
Jasmin Heino ja Kaisa Järvinen
Ulkoasu Maarit Vuoritie 
Painos  17 000 kpl 
Lehti ilmestyy vuonna 2026 viisi kertaa ja  
lähetetään osoitteellisena talouden vanhimman 
seurakunnan jäsenen nimellä. Seuraava  
numero ilmestyy 18.3. ja sen aineistopäivä  
on 6.2. 
Toimituksen osoite
viestinta.lohja@evl.fi
Laurinkatu 40, 08100 Lohja. 

Kansikuva Isoskoulutukseen osallistuu tänä 
vuonna reilut sata nuorta. Jani Laukkanen 
kuvasi nuoret Lindkullassa, yhdistetyssä 
nuortenillassa ja isoskoulutus-tapaamisessa.
Muut kuvat Unspalsh.com, Jani Laukkanen, 
Lars Eriksson,  Speakersforum.
Painopaikka Punamusta Oy

PEFC/02-31-151

PEFC-sertifioitu

Tähän tuotteeseen
käytetty puu on
kestävästi hoidetuista
metsistä

www.pefc.fi
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PÄÄKIRJOITUS  Juhani Korte

Nuorissa on tulevaisuus,
mutta –
Näin moni lukemani pääkir-
joitus ja artikkeli on viimeisten 
vuosien aikana alkanut. Aivan ai-
heellisesti niissä esitetään huoli 
nuorten henkisestä ja taloudelli-
sesta hyvinvoinnista. Tätä samaa 
huolta olemme jakaneet myös 
Lohjan kaupungin työntekijöiden ja 
myös poliisin kanssa. Jo aikaisem-
man yhteistyön seurauksena on 
HitPoint pelimaailmaa rakennettu 
ja viime vuonna on käynnistynyt 
”Walk in” lyhytterapiatoiminnan 
koulutus työntekijöille.

Huoli nuorista on aiheellinen, 
mutta samalla näen toivon pilkah-
duksia. Vihdin kirkkoherran vaalis-
sa tapasin seurakunnan nuorten 
edustajat ”kapteeniston” ja reilu 

viikko myöhemmin Lohjan seura-
kunnan ”Nuhan” eli uudet, juuri va-
litut nuorten hallituksen edustajat.

Lukiessani nuoria koskevia tut-
kimustuloksia, huomaan kuinka 
moni tutkija ulkoistaa itsensä tark-
kailijaksi ja johtopäätösten teki-
jäksi. Se saa kysymään ulkoistam-
meko me aikuiset itsemme omaan 
kuplaamme tai norsuluutorniin? 
Olisiko nyt hyvä syy ottaa parem-
min mallia nykyisestä kirkkolaista 
ja järjestyksestä, jossa rohkaistaan 
ensimmäiseksi perustamaan nuor-
ten vastuuryhmiä ja toiseksi teke-
mään heidän kanssaan yhteistyötä.

Me Lohjalla olemme onnekkaita. 
Meidän ei ole tarvinnut perustaa 
nuorten vaikuttajaryhmää, he ovat 
sen aivan itse tehneet – jo vuosi-
kymmeniä sitten. Sen sijaan yhdes-
sä voimme parantaa yhteistyötä 
välillämme.

Tämä Lohkare saa olla yksi askel 
siihen suuntaan. Yhdessä. Taivaan 
Isän lapsina.

Kirjoittaja on Lohjan seurakunnan 
kirkkoherra.
juhani.korte@evl.fi
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Kirkkoherran valinta etenee
Kirkkoherran virkaa hakeneet henkilöt ovat 
tiedossa 13.1.2026. Seurakunnan jäsenille 
tullaan järjestämään tilaisuuksia tutustua 
ehdokkaisiin. Uusi kirkkoherra valitaan 
kirkkovaltuuston kokouksessa 31.3. ja  
hän aloittaa virassa syyskuun alussa.

Ehdokkaiden esittelyt, tilaisuudet ja 
muu valintaan liittyvä tieto on kootusti 
saatavilla lohjanseurakunta.fi/kirkko-
herranvaali.

Sairaalapappeja arvostetaan
HUS:n sairaaloiden henkilökunta tun-
tee sairaalapappien työn ja pitää sitä 
tärkeänä. Tulos saatiin marraskuussa 
2025 tehdystä yhteistyökyselystä, johon 
vastasi 784 työntekijää kaikkien sairaa-
loiden alueelta. Henkilökunnalle olivat 
parhaiten tuttuja sairaalapappien anta-
ma keskustelutuki, kriisiapu sekä kuole-
van potilaan ja omaisten kohtaaminen.

Vastaajista 78 % suosittelisi sairaa-
lapapin palveluita. Henkilökunnan sai-
raalapapeille antama suositteluhaluk-
kuus on poikkeuksellisen korkea.

Avointa palautetta antoi 366 vastaa-
jaa. Yleisviesti oli, että sairaalapapit 
koetaan HUS:ssa poikkeuksellisen ar-
vokkaiksi, luotettaviksi, osaaviksi ja in-
himillisiksi ammattilaisiksi, joiden työ 
tukee potilaita, omaisia ja henkilökun-
taa. Jonkin verran saatiin myös kehit-
tämistoiveita, esimerkiksi paremmasta 
näkyvyydestä ja tiedottamisesta.

Lohjan sairaalan sairaalappi An-
na-Maija Lakomaa on osa HUS:n sai-
raalapappien verkostoa.

Yhteisvastuulla tuetaan ikäihmisiä
Vuoden 2026 Yhteisvastuu-keräyksen 
tuotolla tuetaan ikäihmisten hyvinvointia 
Suomessa ja kehittyvissä maissa. Keräys 
alkaa sunnuntaina 1. helmikuuta. Pyhän 
Laurin kirkon messun jälkeen seurakun-
tasalissa lounasta ja tietoa keräyksestä.

”Keräys syntyy yhdessä tekemällä. 
Jokainen kiinnostunut on tervetullut 
ideoimaan keräystä ja osallistumaan 
esimerkiksi lipaskeräyksiin”, sanoo kerä-
yspäällikkö Anna Helenius.

YHTEISVASTUUN 
Ideointipalaveri 
to 15.1. klo 15  
Laurinkatu 40, 2 krs. 

Lipaskeräyksiin (1.2., 6.2. ja 13.3.) 
ilmoittaudutaan eeva.hietala@evl.fi, 
044 328 4371.

Seniori-ikäisten syntymäpäivät
Seurakunta järjestää kaikilla alueilla yh-
teisiä syntymäpäiväjuhlia 70-vuotiaille ja 
sitä vanhemmille pyöreitä vuosia täyttä-
ville. Syntymäpäiväsankarille lähetetään 
onnittelukortti ja juhlakutsu noin kuu-
kautta ennen yhteistä juhlaa.

Onnittelukäynti kotiin onnistuu myös 
– syntymäpäiväsankari tai hänen lähei-
sensä voi sopia siitä seurakunnan työn-
tekijän kanssa. Kutsukortissa on ohjeet 
ja yhteystiedot tätä varten. 
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Teksti Urpu SARLIN  Kuvat Iidan, Siljan ja Oulan kotialbumit

SILJA, OULA JA IIDA:
Kyllä kannatti!

1. Mitä muistat ajastasi  
Lohjan seurakunnan  
nuorten toiminnassa?

2. Mitä sait mukaasi?

3. Mitä terveisiä haluat lähet-
tää nyt toiminnassa mukana 
oleville nuorille?

Kolme seurakunnan nuorten toiminnassa 
ollutta nuorta aikuista muisteli menneitä.

?

Silja

Olen Silja, 21-vuotias lohjalainen. Olen 
kouluttautunut media-alalla, ja Lohjalta 
lähdön jälkeen asunut ja työskennellyt 
kaksi vuotta Kreikan Ateenassa. Tällä 
hetkellä asustelen Belgian Ghentissä, 
jonne muutimme hiljattain poikaystä-
väni kanssa. Tätä kirjoittaessani etsin 
vielä töitä, mutta toivottavasti lehden 
julkaisuaikaan jo töissä ja pidemmällä 
hollannin kielen opinnoissani.

1. Lähdin mukaan isoskoulutukseen 
heti oman rippikoulun käytyäni, vuon-
na 2019. Olin mukana seurakunnan 
toiminnassa Kreikkaan lähtöön asti, 
syksyyn 2023.

Muistan odottaneeni jokaista riparia 
innolla. Oli aina huippumielenkiintois-
ta tutustua ryhmään sekä isos- ja oh-
jaajakollegoihin. Isosista muodostui 
minulle ystäväporukka, seurakunta-
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perhe. Muistan tanssihetket Saarikon 
navetassa, sen upean näkymän Hepo-
niemen kappelin ikkunasta, sekä sen 
herkullisen kaakaon, jota välillä otettiin 
juomapulloihin annokset leiri-iltapalan 
jälkeen. Lempitehtäväni seurakunnas-
sa oli varmastikin konkari-isosena ja 
yövahtina toimiminen. Oli ihanaa pääs-
tä jakamaan vuosien aikana oppimiani 
asioita uudemmille isosille, sekä tutus-
tumaan riparilaisiin uudessa asemassa.

2. Kasvoin seurakunnan toiminnassa 
mukana ollessani valtavasti. Lähties-
säni riparille ja isostoimintaan päätin 
tietoisesti olla rohkea ja avoin, sekä läh-
teä reippaasti mukaan porukkaan. Se oli 
jännittävää ja vaati paljon mukavuus-
alueelta poistumista, mutta seurakun-
nan nuorisotoimintaan osallistuminen 
oli suurin palvelus, jonka olen itsetunto-
ni kasvattamiseksi tehnyt.

Vuodet ripareilla, isoskoulutuksessa, 
nuorten hallituksessa ja muussa toi-
minnassa tekivät minusta varmemman 
itsestäni ja osaamisestani, kuin olin 
koskaan ennen ollut. Moniin parhais-
ta ystävistäni olen tutustunut nimen-
omaan seurakunnassa. Ansioluetteloa 
olen päivittänyt aina uutta työtä etsies-
säni, mutta isosena toimiminen on py-
synyt CV:n jokaisessa päivitetyssä ver-
siossa.

3. Hyödyntäkää kaikki seurakunnan toi-
minnassa eteen tulevat kasvun paikat. 
Heittäytykää, tulkaa ulos kuoristanne. 
Tutustukaa kaikkiin ennakkoluuloitta, 
toiset ihmissuhteet kestävät pitkään, 
toiset antavat arvokkaita oppitunte-
ja. Muistakaa myös tutustua itseenne, 
olettehan te kaikki varmasti huipputyyp-
pejä! 

  Oula

Olen Oula, 19-vuotias lohjalainen.

1. Olin mukana Lohjan seurakunnan 
nuorten toiminnassa vuodesta 2021 vii-
me kesään asti. Erityisesti mieleen seu-
rakunnan aktiivitoiminnasta on jäänyt 
rippikoululeirit, joissa sattui ja tapahtui. 
Parhaiten muistan kuitenkin reissun 
Tampereelle Nuorten tulevaisuus -se-
minaariin, jossa käytiin läpi kirkon tule-
vaisuutta, sekä kuultiin ympäri suomen 
tulleita nuoria.

2. Minusta tuntuu, että seurakunnan toi-
minta on ollut erittäin tärkeässä roolissa 
sen kanssa, kuka olen tänään. Seurakun-
nan toiminnassa olen kohdannut paljon 
erilaisia ihmisiä ja käynyt monenlaisia 
keskusteluja. Jokaisesta olen oppinut 
paljon ja se on antanut minulle taitoja 
keskusteluun ja muiden kanssa toimeen 
tulemiseen. Olen myös saanut toimin-
nasta hyvin paljon läheisiä ystäviä, joiden 
kanssa olen vieläkin paljon yhteyksissä.

3. Toivon mahdollisimman monen nuo-
ren löytävän seurakunnan, koska sieltä 
saa todella hyviä eväitä elämään ja saa 
tulla nähdyksi omana itsenään.
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Iida

Moikka! Mä oon Iida, 21-vuotta ja asun 
nykyään Vantaalla! Olen töissä Finnairil-
la porttivirkailijana ja vietän tällä hetkellä 
toista välivuotta.

1. Kävin rippileirin Kisakalliossa 2019 tal-
vella ja lähdin heti leirin jälkeen mukaan 
isostoimintaan! Olin aktiivinen nuoriso-
toiminnan jäsen vuosina 2019–2023.

Muistan erityisesti kaikki nuortenillat Lin-
dkullassa. Oli tosi kivaa aina pitkän kou-
lupäivän jälkeen mennä nuorteniltaan 
tekemään läksyt, syömään ja olemaan 
kavereitten kanssa. Mutta rippileirit oli-
vat kesän kohokohta! Olin n. 15 leirillä 
isosena sekä konkarina. Soitan myös ki-
taraa ja ukulelea, ja otin jokaiselle leirille 
mukaan ukulelen ja säestin aina esimer-
kiksi yhteislaulut iltaohjelmissa. Musii-
kista puheen ollen, kävin myös pari ker-
taa Lohjan seurakunnan nuorten kanssa 
MNF-festivaaleilla eli Maata Näkyvissä 
-festivaaleilla Turussa, joissa pääsin tu-
tustumaan kristilliseen musiikkiin ja mui-
den seurakuntien toimintaan.

2. Seurakunnan toiminta on vaikuttanut 
elämääni monella eri tavalla. Sosiaaliset 
taitoni paranivat ja opin olemaan ryh-
mänjohtaja. Ilman näitä taitoja en olisi 
päässyt tekemään tätä työtä mitä teen. 
Sain hyviä ystäviä, joiden kanssa olen 
vielä edelleenkin yhteydessä ja hyvät 
muistot kantavat edelleenkin tähän päi-
vään.

3. Lähtekää rohkeasti mukaan toimin-
taan! Tämä oli minulle erittäin tärkeä asia 
elämässä ja se vei minut pitkälle.

Silja, Oula ja Iida rippikouluikäisinä. 
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NUORET VASTAAVAT: 
Mikä antaa voimaa ja toivoa,  
kun ajattelet tulevaisuutta?

Mahdollisuus  
auttaa muita

Kokemus siitä, että 
omat vaikeudet voivat 

muuttua voimavaraksi.
”Että joskus vielä voin 
auttaa muita nuoria/

lapsia”

Onnistumiset  
ja saavutukset

Koulumenestys, stressaavien 
tilanteiden selviäminen

"Asiat, joita stressaa etukä-
teen, mutta päättyvätkin hyvin"
Hyvinvointi ja arjen perusasiat

Turvallisuus, hyvä ruoka, uni
"Se että meillä on hyvää  
ruokaa ja saan nukuttua"

Materiaalinen 
turva

”Raha”

Ihmissuhteet  
ja yhteisöllisyys

Ystävät, perhe, turvalliset 
aikuiset. Hyvä ilmapiiri, 

auttavaisuus, ystävällisyys.
”Ystävät ja perhe”

”Hyvät ihmissuhteet”
”Kun saman ikäiset autta-

vat tuntematonta” 

Positiivisuus  
ja toivo

Usko siihen, että 
asiat järjestyvät. 

Kokemukset vaikeuk-
sien voittamisesta.

”Ajattelen aina posi-
tiivisesti”, ”Pimeän 
jälkeen tulee valoa”

Teksti  
Urpu SARLIN 
kuvitus 
Maarit VUORITIE 
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Nuorten kanssa seurakunnassa 
ja kaupungilla työskentelevät 
Anne Jälkö ja Anni Juntunen 
pitävät vastauksia tärkeinä ja 

toivoa herättävinä.
”On hienoa, että nuorilla on kokemuk-

sia vaikeuksien voittamisesta – että 
elämässä asiat voivat kääntyä hyviksi, 
vaikka juuri tällä hetkellä olisi synkkää. 
Iloitsen myös siitä, että empatia ja toi-
sista välittäminen tuo toivoa”, seura-
kunnan johtava kasvatuksen ohjaaja 
Anne Jälkö sanoo.

Nuorten vastaukset rinnastuvat hyvin 
myös laajempiin tutkimustuloksiin.

”Suuri osa nuorista voi kouluterveys-
kyselyjen ja nuorisobarometrin mukaan 
hyvin ja asiat ovat kunnossa. Tärkeää 
on pitää huolta kaikista nuorista, jotta 
jokainen voi rakentaa omaa tulevaisuut-
taan”, nuorisotyön päällikkö Anni Juntu-
nen Lohjan kaupungilta sanoo.

Mitä aikuiset sitten voivat tukea nuor-
ten tulevaisuuden toivoa? Anne ja Anni 
painottavat, että nuoria pitää kuunnella.

”On tärkeää keskustella nuorten kans-
sa tulevaisuuden suunnitelmista. Nuo-
risotyössä teemme usein unelmakart-
toja, joiden avulla nuoret voivat tuoda 
haaveitaan esiin. Me aikuiset voimme 
sitten jakaa osaamistamme vaikka sii-
hen, millaiset valinnat voivat auttaa 
unelmien ja suunnitelmien toteuttami-
seen”, Anni Juntunen kuvaa.

Aina nuorella ei ole selviä suunnitel-
mia, eikä omia haaveita välttämättä 
tunnista. Anne ja Anni muistuttavat, että 
asioille saa antaa aikaa ja pohdintoihin 
kannattaa pyytää apua.

Jos elämäntilanne tai tulevaisuus ah-
distaa, niin ystävien ja perheen lisäksi 
aikuiset koulussa ja vapaa-ajalla voivat 
auttaa. Nuorisotyön ammattilaiset kau-
pungilla ja seurakunnassa ovat juuri tei-
tä varten.

”Omia paikkoja maailmassa ehtii ole-
maan elämän varrella monia. Siksi joka 
hetki ei tarvitse tietää eikä nähdä kovin 
pitkälle. Mutkikkaatkin tiet ovat hyviä 
teitä,” Anne Jälkö sanoo.

NUORILLE TOIVO SYNTYY
Ihmisistä ja  

hyvistä kokemuksista
20 lohjalaista nuorta kertoi, mikä vahvistaa uskoa tulevaisuuteen.  

Heille ihmissuhteet ja yhteisön tuki merkitsevät enemmän kuin materia.  
Tärkeää on myös kokemus siitä, että vaikeuksista voi selvitä. Aikuisten 

vastuulla on kuulla nuorten ääntä ja tukea heitä.
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www.sanaris.�/ laadinta Teemu Pallonen, toteutus Heli Kärkkäinen

Ratkaisu: www.lohjanseurakunta.fi/lohkare
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KOULUIKÄISILLE 
JA NUORILLE

lohjanseurakunnannuoret
Lindkulla

KIVAA KOULUIKÄISILLE
▪ ILTAPÄIVÄTOIMINTAA on tarjolla Loh-
jan keskustassa, Virkkalassa ja Nummel-
la. Ks. Kunkin alueen toimintakooste.
▪ KERHOISSA puuhataan vaikka mitä ja 
niitä löytyy Lindkullasta, Mäntynummel-
ta, Ojamolta, Karjalohjalta ja Nummelta. 
Ks. vapaat paikat lohjanseurakunta.fi/
tule-mukaan/koululaiset.
▪ HIT POINT -PÖYTÄPELITILA toimii 
vielä kevään Ojamolla. Ks. s. 14.
▪ HIIHTOLOMAN TOIMINTAPÄIVÄT  
– seuraa ilmoittelua!
▪ LAPSIKUORO LAURINSÄDE ks. s. 13.

NUORILLE
▪ NUORTEN ILLAT to klo 15–20 Lindkullassa.
▪ NUORTEN PÄÄSIÄISLEIRI 2.–5.4. 
Virossa. Ilm.ohjeet myöhemmin.

Lindkulla, Karstunraitti 4 
Pelitila Hit Point, Kartanonkuja 1 

Nummen nuokkari, Nummenkirkkot. 11b

Wonderland – Taylor Swift  
-teemapäivä la 24.1. Nummelassa.

Alakouluikäisille klo 13–15.
Nuorille ja nuorille aikuisille klo 
17–20.
Musiikkia, tanssia, herkkuja ja mah-
dollisuus ystävyyskorujen tekoon. 
Oletpa swiftie tai vasta kuullut 
Taylorista, tervetuloa mukaan! Voit 
pukeutua teeman mukaisesti tai 
vapaasti. Maksuton. Järj. yhdessä 
Vihdin seurakunnan kanssa. Kysy 
yhteiskyytiä susanna.and@evl.fi, 
040 193 3389.

NUORTEN KANSSA
Nuorisotyönohjaajat	 SUSANNA And 	 040 193 3389
	 EMILIA Hujanen 	 040 779 9362 	 Nummi, Pusula
	 HEIDI Juutilainen 	 044 328 4342 	 Nummi, Virkkala
	 TEEMU Kuivalainen 	 050 572 1579 	 Hit Point
	 JAANA Salonmaa 	 040 779 9364
	 MARJO Virtanen 	 050 309 0699	 Nuorten hallitus
Ungdomsarbetsledare 	 NINA Loikkanen 	 040 563 3201
Nuorisotyön pappi 	 MERITA Hietanen 	 040 359 0989
Rippikoulutyön pappi 	 HEINI Nikander	 040 481 7529
Rippikoulutyöntekijä 	 KATJA Vesanen	 050 336 5650
Johtava kasvatuksen ohjaaja  ANNE Jälkö	 050 526 7648
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi

Tapaat meidät 
myös kouluissa ja 
oppilaitoksissa! 
Olemme sinua 

varten!
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KIRKKOON
MESSU su klo 10 Pyhän Laurin kirkossa
Messu striimataan Lohjan seurakunnan 
YouTube-kanavalle sekä lähetetään
Radio Deissä taajuudella 107,2 MHz.
POIMINTOJA KEVÄÄLTÄ:
Toivonmessu, kotoisa ja kokemukselli-
nen. Tervetuloa Toivonmessuun su 18.1., 
15.2.,19.4. ja 17.5. klo 17 Pikku-Lauriin ja 
15.3. klo 17 Pyhän Laurin kirkkoon. Tule 
ehtoolliselle, musiikin hoitoon, rukoile-
maan, nauttimaan tilasta ja yhteydestä. 
Messun jälkeen nautimme yhdessä 
iltapalaa. Haluatko mukaan tekemään 
messua – ota yhteyttä Piia-pappiin, 044 
788 78 96, piia.korpijaakko@evl.fi.
Yhteisvastuun aloitusmessu su 1.2. 
Messun jälkeen keittolounas ja tietoa 
keräyksestä. 
Kynttilänpäivän  perhemessu su 8.2.  
klo 10, tervetuloa erityisesti viimeisen 
vuoden aikana kastetut perheineen.  
Messun jälkeen soppalounas.
Tuhkamessu ke 18.2. klo 18. Saat halutes-
sasi otsaasi tuhkaristin paastonajan aluksi.
Palmusunnuntain perhemessu su 29.3. 
klo 10. Messun jälkeen soppalounas.
Kiirastorstain ehtoollinen to 2.4. klo 18.
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 3.4. klo 10.

KANTA-LOHJALLA
Pyhän Laurin kirkko, Kirkkokatu 1
Seurakuntakeskus ja Pikku-Lauri, Sibeliuksenkatu 2
Katupappila, Laurinkatu 40
Lindkulla, Karstunraitti 4 
Metsolan seurakuntakoti, Puistok. 11–13 
Mäntynummen seurakuntatalo, Mäntynummentie 17 
Ojamon seurakuntakoti, Kartanonkuja 1
Pelitila Hit Point, Kartanonkuja 1 
Roution seurakuntakoti, Kalliomäentie 2

Lohjan seurakunta

Pääsiäisyön messu la 4.4. klo 22.
Pääsiäispäivän messu su 5.4. klo 10.
2. pääsiäispäivän messu ma 6.4. klo 10.
MäntynummiMessu su 26.4. klo 14  
Mäntynummen srk-talolla.
Tyhjän sylin hartaus la 9.5. klo 17 Pikku- 
Laurissa.
Kaatuneitten muistopäivä su 17.5. klo 
10 jumalanpalvelus. Seppeltenlasku.
Kirkkoherra Juhani Kortteen lähtöjuhla 
helluntaina su 24.5. Messu klo 10 ja sen jäl-
keen lähtöjuhla seurakuntakeskuksessa.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHOT Tule tapaamaan muita 
samassa elämäntilanteessa olevia.
ma klo 9–11.30 Mäntynummen seura-
kuntatalolla (12.1.–18.5.).
ke klo 9–11.30 Metsolan seurakuntako-
dilla (14.1.–27.5.)
to klo 9–11.30 Ojamon seurakuntakodilla 
(15.1.–21.5.).
Iltaperhekerho ma klo 17.30–19 Metsolan 
srk-kodilla (5.1.–21.5.) Iltaperhekerhossa 
tarjolla iltapuuro.
AVOIN PERHEMUSKARI ke klo 16–16.45 
Pikku-Laurissa (14.1.–22.4.). Laulua ja 
leikkiä 0–3-v. yhdessä oman aikuisen 
kanssa. Ei tarvitse ilmoittautua.
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VIIHDYTÄÄN YHDESSÄ – ILTA LAPSIL-
LE JA VANHEMMILLE/ISOVANHEM-
MILLE to 7.1., 5.2., 5.3., 9.4. ja 7.5. klo 
16–18 Sinivuokossa, Salmenmäentie 26 
D. Pelaillaan, askarrellaan tai retkeil-
lään lähiseudulla. Yhteistyössä Routio-
seuran kanssa.
TALVILOMATAPAHTUMA
to 19.2. klo 9–13 Lindkullassa. Ulkoilua, 
grillimakkaraa ja puuhaa koko perheelle.
PERHEIDEN PÄÄSIÄISVAELLUS  
to 2.4. klo 10–12 Pyhän Laurin kirkossa.
PERHEIDEN RETKIPÄIVÄ
ti 26.5. Saarikossa. Luontoa, leikkiä ja 
yhdessäoloa kauniissa ympäristössä.
TARKEMMAT TIEDOT VERKOSSA
lohjanseurakunta.fi/ 
lapsille-ja-lapsiperheille
INFOA JA TUNNELMIA SOMESSA
Ota seurantaan somekanavamme:

KOULULAISILLE & NUORILLE
ILTAPÄIVÄTOIMINTAA. Välipalaa, ei 
ilmoittautumista. Voit tulla oman aika-
taulusi mukaan. Ei viikolla 8.
Junnuolkkari 4–7-luokkalaisille to klo 
14–16 Lindkullassa (8.1.–28.5.).
Kaakaopyhäkoulu 1–3-luokkalaisille ma 
klo 13–15.30 Lindkullassa (12.1.–25.5.).
ALAKOULUIKÄISTEN KERHOT
Kokkailua, kädentaitoja, liikuntaa. Tiedot 
kerhoista ja vapaista paikoista: lohjan-
seurakunta.fi/tule-mukaan/koululaiset.
TYKKÄÄTKÖ LAULAA? Lapsikuoro Lau-
rinsäde kutsuu 7 vuotta täyttäneitä mu-
kaan. Harjoitukset to klo 17 Pikku-Lau-
rissa (8.1.–30.4.). Ilm. paikan päällä.
WONDERLAND – TAYLOR SWIFT -TEEMA-
PÄIVÄ la 24.1. Nummelassa. Alakoului-
käisille klo 13–15. Nuorille ja nuorille 
aikuisille klo 17–20. Kysy yhteiskyytiä 
susanna.and@evl.fi, 040 193 3389. 

Lohjan srk lapsiperheet
Lohjansrk_lapsiperheet

EKAVAUVAKERHO to klo 13–15 Katu-
pappilassa (15.1., 12.2., 5.3., 19.3., 9.4., 
23.4., 7.5.) on ensisynnyttäjille ja heidän 
vauvoilleen. Jaetaan kokemuksia,  
saadaan tukea uuteen elämäntilantee-
seen, tutustutaan toisiin vanhempiin.
TUTTIKLUBI to klo 13–15 Katupappilas-
sa (22.1., 5.2., 26.2., 12.3., 2.4., 16.4., 
30.4.). Ajatusten vaihtoa vauva-arjesta 
lämpimän kahvikupin äärellä. Joskus 
lorutellaan ja joskus laulellaan.
PÄIVÄKERHOT 2–6-VUOTIAILLE
Mäntynummella ti, to ja pe klo 9–12. Met-
solassa ma ja ti klo 9–12 sekä ma ja to klo 
13–16. Jatkuva haku verkkosivuillamme.
OJAMON LAPSIPARKKI pe klo 9–11.30 
Ojamon srk-kodilla (16.1.–15.5.). Ilm.
ed. päivänä klo 16 mennessä
bit.ly/Lapsiparkki2026. Maksutonta 
lastenhoitoapua yli 2-vuotiaille. Mukaan 
pienet eväät ja tossut.

ARKI TOIMIVAKSI 
-KOTIKÄYNNIT

Maksutonta apua ja tukea pikku- 
lapsiperheille. 2–2,5 tunnin käynneillä 

tuetaan arjen hallintaa ja vanhem-
muutta eri elämäntilanteissa.  

Varaa käynti 044 738 0695  
(p./Whatsapp arkisin klo 8–16)  

tai kaarina.vuoristo@evl.fi.
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PELITILA HIT POINT ti klo 14–17 (13.1.–
26.5.) sekä la klo 12–18 (10.1.–30.5.).   
Kaikenikäisille avoin maksuton pöytä-
pelitila Hit Point toivottaa sinut tervetul-
leeksi tutustumaan uusiin harrastuksiin.  
Meiltä myös pelivälineet ja opastus 
peleihin. Toiminta käynnistyy Ojamolla, 
Kartanonkuja 1. Muutosta Harjulaan 
tiedotetaan erikseen.
NUORTEN ILTA to klo 15–20 Lindkullassa 
(8.1.–18.12.). Ohjelmaa klo 17 ja hartaus 
klo 18. Hartauden jälkeen iltapalaa.
KUN JOKIN MIETITYTTÄÄ, OTA YHTEYTTÄ.
Nuorisotyönohjaajat ovat sinua varten. 
Yhteystiedot löydät lohjanseurakunta.fi/
tule-mukaan/nuorille ja /koululaiset.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
KONSERTIT
Santeri Siimeksen urkukonsertti 
su 18.1. klo 17 Pyhän Laurin kirkossa. 
Siimeksen ohjelmisto ulottuu vanhas-
ta musiikista nykymusiikkiin, mutta 
1800–1900-lukujen ranskalais-belgialai-
nen urkumusiikki on hänen omintaan. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Elias Saarisen pianoresitaali  
su 15.2. klo 18 Pyhän Laurin kirkossa. 
Lahjakas 16-vuotias pianisti Elias Saari-
nen on palkittu mm. Tapiola-pianokilpai-
lussa. Konsertissa kuullaan teoksia mm. 
Rahmaninovilta, Chopinilta, J.S. Bachil-
ta, Melartinilta ja Merikannolta.  
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Kaikille avoin riparikonsertti  
ti 24.3. klo 18 kesto Pyhän Laurin kirkos-
sa. Harri Kerko. Vapaa pääsy.
Teoksia Collegium Musicumille. Kan-
taesityskonsertti su 12.4. klo 18 Pyhän 
Laurin kirkossa. Collegium Musicum 
esittää neljän suomalaisen säveltäjän 
heille säveltämiä teoksia. Säveltäjät: 
Sami Klemola, Harri Kerko, Markku Nikula 
ja Antero Priha. Liput 10 euroa ovelta.

Risto Nordell & Ville Urponen su 17.5. 
klo 18 Pyhän Laurin kirkossa. Urkutaiteili-
ja Ville Urposen ja kulttuuritoimittaja Ris-
to Nordellin musiikki-ilta. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.
Kevätkimara ti 26.5. klo 18 Lohjan 
seurakuntakeskuksessa. Laurin Laulajat, 
Laurin Miehet ja Timo Saario viihteellisen 
musiikin parissa. Vapaa pääsy, maksuton 
laululehtinen.
KUOROT
Lohjan kirkkokuoro, Laurin Laulajat, 
Laurin Miehet ja Gospelsolina harjoitte-
levat kaikki Lohjan keskustassa. Tutustu 
kuoroihin lohjanseurakunta.fi/kuorot ja 
liity mukaan lauluun!

KATUPAPPILAN OLOHUONE
ma ja pe klo 10–14 sekä ke klo 14–18 
(7.1.–29.5.). Juttuseuraa, kahvia, teetä ja 
mehua, lehtiä, lautapelejä ja leikkinurk-
kaus. Olohuoneessa sinut toivottavat ter-
vetulleeksi seurakunnan vapaaehtoiset. 
Seurakunnan työntekijä paikalla ma, pe 
klo 11–12 ja ke klo 15–16, jolloin hartaus. 
Pe 13.3. Olohuoneessa sukelletaan teko-
älyn maailmaan. Osallistumme verkon 
kautta kirkon Heräys -tekoälyseminaariin.

TEOKSIA COLLEGIUM  
MUSICUMILLE. 

Kantaesityskonsertti 

su 12.4. klo 18  
Pyhän Laurin kirkossa.  

Collegium Musicum esittää neljän 
suomalaisen säveltäjän heille sävel-
tämiä teoksia. Liput 10 euroa ovelta.
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Mikä toi sinut Katupappilaan?
Äitini on Katupappilan Olohuoneessa va-
paaehtoisena, ja hän kehotti käymään. 
Toiminta oli minulle tuttua pääkaupun-
kiseudulta. Tiesin, että on kyse kaikille 
avoimesta kohtaamispaikasta. 

Millainen tunnelma Olohuoneessa on?
Tunnelma on lämmin. Vapaaehtoiset 
moikkaavat kaikkia ja tulevat juttelemaan. 
Kuppikuntia ei ole, vaan kaikki juovat kah-
via saman pöydän ääressä. Ei ole pakko 
jutella, mutta seuraa tarjotaan. 

Miten lapsesi viihtyvät Olohuoneessa?
Kaikki lapseni viihtyvät hyvin. Teinitkin 
pyörähtävät siellä joskus. Nelivuotias 
Kerttu tykkää leikkiä leluilla ja jutella ai-
kuisten kanssa. Hän on saanut aikuisista 
paljon uusia kavereita, jotka moikkaavat 
kaupassa ja tulevat juttelemaan.

Välillä, kun meidän 8- ja 10-vuotiaat 
pääsevät aikaisin koulusta, otan mukaan 
myös heidät. Hekin haluavat käydä Olo-

huoneessa: Siellä on askartelua, väritys-
kuvia, leikkejä ja pelejä. Siellä saa kaa-
kaota ja keksiä. Ja aikuisten huomiota!

Lapset ovat hyvin tervetulleita Olohuo-
neeseen. Vanhemmat ihmiset tykkäävät 
katsella, mitä he puuhaavat, ja jutella 
heidän kanssaan.

Miten toimintaa voisi kehittää? 
Olohuoneessa on kaikenlaista, esimer-
kiksi peli-iltoja. Kaipaisin toimintaa paris-
kunnille. Että olisi lastenhoito ja puolisot 
saisivat pohtia parisuhdejuttuja. Lasten-
hoito on usein ongelma.

Mitä vielä haluat sanoa Olohuoneesta?
Monella on lapset ja työt ja arki rullaa 
vauhdilla. Olohuoneeseen voi tulla vain 
olemaan, ja siellä on tekemistä eri-ikäisil-
le. Ei tarvitse jännittää, viihtyvätkö lapset. 
Itsestäni se on kiva paikka. Siellä koh-
taa erilaisia ja eri-ikäisiä ihmisiä. Sinne 
voi tulla rennosti, istua hetken ja jatkaa 
matkaa.

Ninan perheelle Katupappilan Olohuoneesta on tullut  
arjen pysähtymispaikka. 

Nina Parsukova:

Katupappilassa viihtyvät lapsetkin

Teksti Eija-Liisa ERIKSSON Kuva Urpu SARLIN
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SENIORIFOORUM 
29.1. Näyttelijä Seela Sella:  

Vanhuus ja muistot.
26.2. Timo Soini:  

Mitä Jumala on minulle opettanut
26.3. päätoimittaja  

Ilkka Enkenberg:  
Tekoäly ja seniorit

TAPAHTUMIA, KURSSEJA
GOSPEL-LATTARIT ma klo 17.30–18.30 
Katupappilassa (2.2. –27.4.2026 (ei 30.3., 
6.4.). Mukaan vesipullo ja sopivat vaat-
teet. 5 euroa Yhteisvastuun hyväksi.
RAAMATUN PÄÄSIVUHENKILÖT 
-LUENTOSARJA neljänä ke klo 18–19.30 
Katupappilassa. Tutustumme Raamatun 
pääsivuhenkilöihin TK Perttu Niemi-
sen pitämien luentojen ja keskustelun 
kautta.
14.1. Patriarkka ja Laki: Abraham ja 
Mooses
28.1. Suuria kuninkaita: Salomo ja 
Daavid
11.2. Pelkurista johtajaksi: Pietari
25.2. Vainoajasta pakanoiden apostolik-
si: Paavali
MITÄ JÄRKEÄ -ILLAT. Rovasti Hannu 
Nyman isännöi viittä keskiviikkoiltaa Ka-
tupappilassa. Lue lisää viereiseltä sivulta.
IKONIMAALAUKSEN INTENSIIVIKURSSI 
20.–22.3. Mäntynummen srk-talolla. 20 
tunnin kurssi sopii niin vasta-alkajille 
kuin kokeneille. Omat maalausvälineet ja 
materiaalit. Hinta n. 50 €. Ilm. opettajalle: 
ritva.tarima@gmail.com, 0400 719 563.
LUONTO, HENGELLISYYS JA TUNTEET 
Tutkija, kirjailija Panu Pihkala puhuu ai-
heesta su 17.5. klo 15 seurakuntakeskuk-
sessa. Luennon jälkeen yhteinen välipala 
ja Toivonmessu Pikku Laurissa klo 17.
IHMEITÄ YHDESSÄ – VAPAAEHTOIS- 
TOIMINNAN INFO-ILTA  
to 16.4. ja 23.4. klo 17–19 seurakuntakes-
kuksessa. Tervetuloa niin konkarit kuin 
toiminnasta kiinnostuneet. Molemmissa 
illoissa sama ohjelma. Ilm. 20.3. men-
nessä eeva.hietala@evl.fi, 044 328 4371. 
Kerro, kumpaan iltaan olet tulossa.
SATEENKAARIKAHVILA  
pe 6.2. ja 17.4. klo 17–10 Katupappilassa. 
Sateenkaarikansalle, liittolaisille, läheisil-
le. Turvallisemman tilan periaatteet.

SENIORIFOORUM
29.1. Näyttelijä Seela Sella: Vanhuus 
ja muistot. Klo 13 Pyhän Laurin kirkossa, 
ei kahvitarjoilua.
Kevään muut tilaisuudet seurakuntakes-
kuksessa, kahvit klo 12 (4 €), ohjelma klo 
13.
26.2. Timo Soini: Mitä Jumala on mi-
nulle opettanut
26.3. päätoimittaja Ilkka Enkenberg: 
Tekoäly ja seniorit

SAUNAAN
MIESTEN JA NAISTEN SAUNAILLAT
Kimppakyydit kirkkokentältä klo 17.30, 
piia.korpijaakko@evl.fi, 044 788 7896. 
Saunojen osoitteet: Saarikontie 117, 
Vivamontie 2, Lohirannantie 119.
Miesten saunailta alkaa illan teeman 
äärellä, minkä jälkeen sauna ja iltapala 
voitelee myös fyysisen ihmisen.
12.2. Lohirannassa, pastori Markus 
Kallatsa.
16.4. Vivamossa, kahvimaksu.
28.5. Saarikossa.
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Naisten saunailloissa kiireetöntä yhdes-
sä olemista, ajankohtaisia aiheita, arjen 
katkaisua, saunomista ja iltapala.
5.2. Lohirannassa, pastori Merita Hietanen.
18.3. Vivamossa. Laulujen lahja, yhteis-
laulua Virpi Nymanin johdolla, kahvi-
maksu.
27.5. Saarikossa, ohjelmaa Piia-papin 
johdolla.
Nuorten aikuisten saunailta pe 9.5. 
Saarikossa, Saarikontie 117. Tarkemmat 
tiedot myöhemmin.

RAAMATTUA, RUKOUSTA, LÄHETYSTÄ
RYHMÄT
Katupappilan raamattupiiri parill. 
viikkojen ma klo 15–17.30 (19.1.–27.5.) 
Ryhmän vetäjänä seurakunnan vapaa-
ehtoiset. Ilm. eeva.hietala@evl.fi,  
044 328 4371.
Sydänrukousryhmä. Kysy lisää pirkko.
jarvinen@evl.fi, 044 328 4384.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti klo 13 
seurakuntakeskuksen Köbaniatuvassa 
(13.1.–26.5.). Tule kuulemaan lähetys-
työn kuulumisia ja lukemaan Raamattua 
yhdessä!
Veljespiiri ke klo 18 Ojamon seurakun-
takodissa. Yhteiskristillinen miesten 
hengellinen keskusteluryhmä.
Teams-raamis su 18.1., 1.2., 15.2., 1.3., 
15.3., 29.3., 12.4., 26.4. klo 18. Pohdit-
tavana ao. sunnuntain teksti. Vetäjinä 
seurakunnan vapaaehtoiset. Ilm. merja.
erapolku@eduskunta.fi.
Healing Rooms -rukousklinikka parill. 
viikkojen ti klo 13–15 Katupappilassa 
(20.1.–28.4.). Koulutetut rukouspalvelijat 
rukoilevat puolestasi luottamuksellises-
ti. healingrooms.fi, krista.kallio@evl.fi
TILAISUUKSIA
Lähetyshetket su 25.1., 22.2., 29.3., 
26.4. ja 24.5. klo 15–17 Katupappilassa. 
Näkökulmia ja uutisia lähetystyöstä.

Mitä järkeä,  
Hannu Nyman?

”Minulla on usein mielessäni tuo ky-
symys, oli sitten puhe isoista tai pie-
nistä asioista.”

Tänä keväänä Katupappilassa keski-
tytään isomman luokan asioihin, kuten 
mitä järkeä elämässä ylipäätään on.

”Ihmiseltä ei kysytä edes sitä, halu-
aako hän syntyä tähän maailmaan vai 
ei. Se on vanhempien käsissä. Oman 
elämän matkan aikana tuohon kysy-
mykseen on ainakin yritettävä joku 
vastaus löytää.”

”Vuosien kyselyjen jälkeen itselleni 
on tärkeimmäksi vastaukseksi löyty-
nyt, että kaiken tämän takana täytyy 
olla Jumala. Siitä käsin on helpompi 
lähteä etsimään tarkoitusta myös 
omalle elämälle.”

Katupappilan illoissa järkeä etsi-
tään kaikkiaan viiteen kysymykseen. 
Hannu Nymanin mukaan tarkoituk-
sena ei ole ensisijaisesti löytää yhtä 
vastausta, vaan keskustella ja löytää 
uusia ajatuksia omiinkin kyselyihin.

Mitä järkeä -illat  
ke klo 18.30  
Katupappilassa
21.1. Mitä järkeä on 
kuulua kirkkoon?  
18.2. Mitä järkeä on 
uskoa Raamattuun?  
18.3. Mitä järkeä on 
tehdä lähetystyötä?  
22.4. Mitä järkeä on 
kaikilla erilaisilla  
kirkkokunnilla?  
20.5. Mitä järkeä on 
elää?
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Rukoushetki ja ehtoollinen pe 16.1., 
20.2., 20.3., 24.4., 15.5. klo 18–19.30 
Pyhän Laurin kirkossa. Sanaa, musiikkia, 
rukoustiimi. Mukana Heikki Linnavirta.
Sanan ja lähetyksen ilta ke 11.2., 11.3., 
15.4., 13.5. klo 18 seurakuntakeskukses-
sa. Järj. Kansanlähetys.

Leena Junnila toi idean käsityö-
ryhmästä tuliaisina Englannis-
ta, jossa hän vieraili kristittyjen 
terapeuttien tapaamisessa. 

Siellä kulttuuriin kuuluvat vastaavat 
ryhmät, knitting groups, joissa käsi-
töiden tekemisen lomassa vahviste-
taan yhteisöä.

”Käsitöiden tekeminen on itsessään 
rentouttavaa. Samalla yhdessä teke-
minen ja yhdessäolo hoitaa ihmistä 
monella tapaa”, Leena Junnila kuvaa.

Solmut silmukoiksi -ryhmässä jokai-
nen voi tehdä sellaisia käsitöitä, kuin 
haluaa. Esimerkiksi viime keväänä ryh-
mässä tehtiin niin sukkia ja tiskikukkia 
kuin lohtuhuiveja ja tuftaustöitä.

”Paikalle voi tulla oman käsityön kans-
sa, tai sitten voi tehdä jotakin seurakun-
nalle edelleen lahjoitettavaksi. Käytet-
tävissä on lahjoituksena saatuja lankoja 
ja muita tarvikkeita”, Leena kertoo.

”Ja jos haluaa apua johonkin uuteen 
tekniikkaan, joukosta yleensä löytyy 
osaava opastaja.”

SENIORIKERHOT
YSTÄVÄN KAMMARI ma klo 12.30 
Pikku-Laurissa (12.1.–25.5.) Kahvitar-
joilu, laulua & rukousta, aivojumppaa & 
keskustelua.
MÄNTYNUMMEN PÄIVÄPIIRI  
parill. viikkojen ti klo 13 Mäntynummen 

Puikot kilisevät, nauru helisee ja ajatukset jäsentyvät

Solmut silmukoiksi -ryhmä aloitti 
vuonna 2010. Ryhmä on toiminut pit-
kään, mutta luutunut se ei ole. Uusia 
kävijöitä tulee, vanhoja jää pois.

”Yleensä meitä on paikalla kymmen-
kunta, vähän kelistä riippuen. Mukaan 
mahtuu!”

Leena Junnilan ajattelee, että ryhmä 
on ollut nimensä veroinen.

”Joskus ajatuksissakin saattaa olla 
solmuja. Yhdessä tehden ja jutellen 
ajatusten solmutkin muuttuvat usein 
selviksi silmukoiksi.”

Solmut silmukoiksi -ryhmä joka 
toinen keskiviikko klo 12.30–14 Lohjan 
seurakuntakeskuksen takkahuonees-
sa (parillisilla viikoilla 14.1.–20.5.). 
Kahvitarjoilu.

Lohjan keskustassa kokoontuu 
iloisesti jutteleva Solmut  
silmukoiksi -käsityöryhmä,  
jonne tervetulleita ovat niin 
aloittelijat kuin konkarit.
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seurakuntatalolla (20.1.–12.5.). Kohtaa-
mispaikka eläkeikään ehtineille, hiukan 
ohjelmaa ja yhdessä oloa.
ROUTION PÄIVÄPIIRI paritt. viikkojen 
ke klo 12 Sinivuokossa, Salmenmäentie 
26 D (14.1.–20.5). Ajankohtaisia asioita, 
vertaistukea, alustuksia kiinnostavista 
aiheista, rukousta kahvin ja teen äärellä.
SENIORITREFFIT MUIJALASSA  
paritt. viikkojen to klo 15–17 Muijalan kou-
lun ruokasalissa (29.1.–23.4.) sekä to 7.5. 
ja 21.5. klo 13–15 Lohjanportin srk-kodilla. 
Yhteistyössä Muijalan asukasyhdistyksen 
kanssa.
OJAMON JA VOUDINPUISTON SENIORI-
KERHO paritt. viikkojen ke klo 14 Ojamon 
seurakuntakodilla (14.1.–6.5.). Yhdessä-
oloa, toimintaa.
TORSTAIKERHO parill. viikoilla to klo 
12.30–14 seurakuntakeskuksessa 
(8.1.–28.5.). Kahvit ja ohjelmaa.

TUKEA JA APUA
DIAKONIARUOKAILUT
ti klo 11 seurakuntakeskuksessa 
(13.1.–26.5.).
ma klo 12 Mäntynummen srk-talolla 
(12.1.–18.5.).
Päivän Sana, ruokailu ja yhdessäoloa. 
Ruokailun hinta 5 euroa, lapset ilmaiseksi. 
Ilmaista kausikorttia voi kysyä taloudellisin 
perustein alueen diakoniatyöntekijältä.

DIAKONIATYÖNTEKIJÄT KANTA-LOHJAN ALUEELLA
Nummentausta 	ANNA Helenius		  044 780 4234, anna.k.helenius@evl.fi
Lohjan keskusta LEENA Syvälahti		  044 328 4300
Mäntyn., Muijala  KRISTA Kallio		  050 554 8835
Ojamo	 	 IINA Mähönen		  050 377 7394
Routio		  TANJA Mäkelä		  040 779 9363
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi   (poikkeukset merkitty henkilön kohdalle) 

TALOUSNEUVOLA
Ti 13.1., 10.2., 10.3., 14.4., 12.5. ja 9.6. 
klo 9–11 Katupappilassa, Laurink. 40. 
Tukea talouden hallinnan vaikeuksiin. 
Voit keskustella aikuisten sosiaalipalve-
luiden, Kelan, talous- ja velkaneuvonnan, 
diakoniatyön ja ulosoton työntekijän 
kanssa. Ajanvarausta ei tarvita. Palvelu 
on maksutonta.
TOIVON TUPA sinulle, jonka omainen tai 
läheinen on menehtynyt ti 27.1., 24.2., 
24.3., 28.4. ja 26.5. klo 14 OmaisOh-
jaamolla, Suurlohjankatu 18 lh5. Voit 
osallistua kertaluontoisesti tai tulla joka 
kerralle. Ohjaajina koulutetut vapaaehtoi-
set. Yhteistyössä Hiiden Omaishoitajien 
kanssa.
VERTAISTUKIRYHMÄ MIELENTERVEYS-
KUNTOUTUJIEN LÄHEISILLE ti 3.2., 3.3., 
7.4., 5.5. ja 2.6. klo 17.30–19 Katupap-
pilassa. Tukea läheisen sairauteen ja 
omaan jaksamiseen. Ryhmää ohjaa Fin-
Fami ry:n vertaisohjaaja. Voit osallistua, 
kun sinulle sopii. Ei ilmoittautumista.

KESKUSTELUAPUA JA NEUVONTAA
Diakoniatyöntekijät tarjoavat neuvontaa 
ja tukea erilaisissa kuormittavissa elä-
mäntilanteissa ja kriiseissä. Ota yhteyttä 
oman alueesi diakoniatyöntekijään.

KANTA-LOHJAN ALUEEN
kaikki yhteystiedot netissä: lohjanseurakunta.fi/yhteystiedot



20 | 1 / 2026

KIRKKOON
MESSU sunnuntaisin klo 13 Virkkalan 
kirkossa
Toivomessut: 11.1., 15.2., 8.3., 18.4. ja 
10.5. klo 13. Kotoisa ja kokemuksellinen 
Toivonmessu:
Tule ehtoolliselle, musiikin hoitoon, rukoi-
lemaan, nauttimaan tilasta ja yhteydestä. 
Messun jälkeen yhteiset kirkkokahvit.
Veljespiirin messut: kuukauden viimei-
nen sunnuntai.
Ruotsinkieliset messut: 8.2., 22.3. ja 
19.4.
Kiirastorstain messu to 2.4. klo 18 Virk-
kalan kirkossa.
Pääsiäismessu su 5.4. klo 13.
Kaatuneitten muistopäivä su 17.5. klo 
10 kaksikielinen sanajumalanpalvelus, 
minkä jälkeen seppeltenlasku ja kirkko-
kahvit.
SLEY:n messu kuukauden 1. su klo 16.

VIRKKALASSA
Virkkalan kirkko, Virkkalantie 1

Virkkalan alueseurakunta
Virkkalan alueseurakunta

MUSIIKIN YSTÄVILLE
Preludios Americanos pe 30.1. klo 
18 Virkkalan kirkossa. Kitararisti Janne 
Lehtinen soittaa kitaramusiikkia neljästä 
eri Etelä-Amerikan maasta. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.
Kansakoulun laulukirjoista –yhteislau-
luilta ti 10.2. klo 18 Virkkalan kirkossa. 
Laurin Laulajat ja Timo Saario laulattavat 
vanhoja tuttuja lauluja kansakouluajan 
laulukirjoista. Vapaa pääsy, maksuton 
laululehtinen.
Alvi’s Dixie Stompers to 28.5. klo 18 
Virkkalan kirkossa. Louisanalaista 
juurimusiikkiin keskittynyt lohjalainen 
Alvi’s Dixie Stompers esittää gospe-
lohjelmistoaan. Vapaa pääsy, ohjelma 
10 €.

LAPSILLE, KOULULAISILLE JA  
PERHEILLE
PERHEKERHO/FAMILJEKLUBB
ke klo 9–11.30 (14.1.–27.5.). Kaksikie-
lisessä kerhossa mukavaa yhdessä-
oloa lapsille ja aikuisille. Mahdollisuus 
osallistua diakoniaruokailuun kerhon 
päätteeksi.
KAKSIKIELINEN PÄIVÄKERHO
ti ja to klo 9–12. Voit hakea paikkaa 
2–6-vuotiaille verkkosivuillamme.

MITEN VOIMME AUTTAA? 
Pappi AULI Helenius, 040 779 9365
Diakoniatyöntekijä
JONNA Seppälä, 044 328 4320       
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi    

Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/virkkala

VIRKKALAN KIRKON
olohuone 

joka ke klo 17–19  
seurakuntasalissa. 

Mukavaa yhdessäoloa kaiken- 
ikäisille. Tule sellaisena kuin olet.
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MARTTA JA MARIA -PIIRI kuukauden 
ensimm. ma klo 17–18.30 alakerran 
kerhotilassa (5.1., 2.2., 2.3., 6.4., 4.5.) Ilta 
naisten kesken. Rentoa yhdessäoloa, voit 
ottaa oman kutimen mukaan. Iltapala.
DIAKONIAPIIRI eli käsityöpiiri
ke klo 12–15 ryhmätilassa (7.1.–20.5.). 
Iltapäivä menee mukavasti käsitöitä teh-
den ja yhdessä ollen.
VIRKKALAN KIRKON OLOHUONE joka 
ke klo 17–19 seurakuntasalissa. Mukavaa 
yhdessäoloa kaikenikäisille. Tule sellaise-
na kuin olet.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämänti-
lanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot löydät 
viereiseltä sivulta.

KITARAMUSIIKKIA
Preludios Americanos

pe 30.1. klo 18 Virkkalan kirkossa. 
Kitararisti Janne Lehtinen soittaa 
kitaramusiikkia neljästä eri Etelä- 
Amerikan maasta. Vapaa pääsy, 

ohjelma 10 €.

JUNNUOLKKARI 3.–6.-luokkalaisil-
le to klo 13–15.30 Virkkalan kirkolla 
(15.1.–28.5.). Voit tulla omien aikatau-
lujen mukaan pelaamaan lautapelejä, 
askartelemaan, tekemään läksyjä tai ihan 
vaan hengailemaan kavereiden kanssa. 
Tarjolla pientä välipalaa. Toiminta on 
maksutonta.

KOHTAAMISIA
DIAKONIARUOKAILU ke klo 12–13 seu-
rakuntasalissa (7.1.–20.5.). Alkuhartaus, 
ruoan hinta 5 euroa, lapset syövät ilmai-
seksi. Vapaalippuja voi kysyä diakonilta.
TUOLIJUMPPA paritt. viikkojen ma klo 
12.30–13 seurakuntasalissa (12.1.–18.5.). 
Jokainen jumppaa oman kuntonsa mu-
kaan. Ohjaajana Lilja Engberg.
VIRKISTYSPIIRI paritt. viikkojen ma klo 
13–14.30 seurakuntasalissa (12.1.–18.5.). 
Keskustelua, hartaus, ohjelmaa ja kahvit.

JUNNUOLKKARI 
3.–6.-luokkalaisille  

to klo 13–15.30 Virkkalan kirkolla 
(15.1.–28.5.). Voit tulla omien aika-
taulujen mukaan pelaamaan lauta-
pelejä, askartelemaan, tekemään 

läksyjä tai ihan vaan hengailemaan 
kavereiden kanssa. Tarjolla pientä 

välipalaa. Toiminta on maksutonta.
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KARJALOHJALLA
Karjalohjan kirkko, Keskustie 30 
Lasikirkko, Keskustie 30
Hautausmaa, Keskustie 30

Karjalohjan alueseurakunta
KirkkoKarjalohjalla

KIRKKOON
MESSU su klo 12 Karjalohjan kirkossa
Kiirastorstain ehtoollishartaus to 2.4. 
klo 16.30
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 3.4. klo 12
Pääsiäisyön messu ja ateria la 4.4. klo 
23. Juhla ylösnousemuksen ilossa, yhtei-
nen ruokailu messun jälkeen.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
KIRKKOKUORON HARJOITUKSET
ke klo 18–19.30 Lasikirkossa 14.1. alkaen.  
Tied. kanttori Elisa Ahola, elisa.ahola@evl.fi.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO ti klo 14–16 Lasikirkossa. 
(13.1.–26.5.).
PÄIVÄKERHO ma ja to klo 9–12 La-
sikirkossa. Päiväkerho on tarkoitettu 
2–6-vuotiaille. Hae paikkaa verkkosivuil-
lamme.
TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU
ti 20.1., 17.2., 17.3., 14.4. ja 12.5. klo 
12–14 Lasikirkossa. Tule nauttimaan hy-
västä ruuasta ja seurasta kerran kuussa. 
Tarkoitettu kaikille karjalohjalaisille. Ruo-
kailun hinta on 5 €, lapset ilmaiseksi.
SENIORIKERHO
paritt. viikkojen ti klo 12–13.30 Lasikirkos-
sa (13.1., 27.1., 10.2., 24.2., 10.3., 24.3., 
7.4., 21.4., 5.5.). Vaihdetaan kuulumisia, 
hiljennytään, muistellaan sekä virkisty-

tään yhdessä kahvikupposen ja hyvän tar-
jottavan äärellä! Lopuksi kevyt venyttely.
HAUTAUSMAAN KEVÄTTALKOOT
ke 22.4. klo 9–12. Talkoolaisille keittolou-
nas ja kahvit seurakuntatalolla.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot alla.

ti 20.1., 17.2., 17.3., 14.4. ja
12.5. klo 12–14 Lasikirkossa.

Ruokailu tarkoitettu kaikille
sammattilaisille. Lapset syövät 

maksutta, aikuisilta 5 €. Ilmaisen 
ruokailun mahdollisuutta

voi kysyä alueen diakonilta.

KANSSASI KARJALOHJALLA 
JA SAMMATISSA 

Aluekappalainen
MIKKO Nieminen, 050 374 2951
Diakoniatyöntekijä
PIHLA Hänninen, 050 538 8113 
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi 
  
Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/karjalohja
lohjanseurakunta.fi/sammatti

EVÄSTÄ ARKEEN 
-ruokailu
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KIRKKOON
MESSU su klo 10 Sammatin kirkossa.
Kiirastorstain ehtoollinen to 2.4. klo 
18.30
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 3.4. klo 10

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO to klo 14–16 seurakunta-
talossa (15.1.–28.5.).
PÄIVÄKERHO 2–6-vuotiaille ti, ke ja pe 
klo 9–12 seurakuntatalossa. Hae paikkaa 
verkkosivuillamme.

TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU
to 15.1., 12.2., 12.3., 9.4. ja 7.5. klo 12–14 
seurakuntatalolla.
Ruokailu tarkoitettu kaikille sammattilai-
sille. Lapset syövät maksutta, aikuisilta 
5 €. Ilmaisen ruokailun mahdollisuutta 
voi kysyä alueen diakonilta.
HAUTAUSMAAN KEVÄTTALKOOT
to 23.4. klo 9–12. Talkoolaisille keittolou-
nas ja kahvit seurakuntatalolla.

KARJALOHJALLA JA
SAMMATISSA

Hautausmaan  
kevättalkoot

Karjalohjalla ke 22.4. klo 9–12.  
Talkoolaisille keittolounas ja kahvit  

lasikirkolla.

Sammatissa to 23.4. klo 9–12.
Talkoolaisille keittolounas ja kahvit 

seurakuntatalolla.

SAMMATISSA
Sammatin kirkko, Lönnrotintie 11 

Seurakuntatalo, Pappilantie 1
Hautausmaa, Lönnrotintie 19

Sammatin alueseurakunta
                    KirkkoSammatissa

EVÄSTÄ ARKEEN 
-ruokailu

to 15.1., 12.2., 12.3., 9.4. ja 
7.5.  klo 12–14 Sammatin 

seurakuntatalolla.

”Aloitin joulukuussa Karja-
lohjan ja Sammatin alueella 
diakoniatyöntekijänä. 
Ottakaa yhteyttä matalalla 
kynnyksellä.”

- PIHLA HÄNNINEN
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LIIKUNTAHETKIÄ: 

Gospelkunto  
ti klo 17–19 Nummen  

nuorisotalolla (13.1.–28.5.).  
Liikuntaa gospelin tahtiin ihan  

kaikille. Leikkinurkkaus. 

Herätysliikkeet – liikuntaa 
ja rukousta päivän startiksi 

pe klo 9.30–10.15 Nummen  
nuorisotalolla (16.1.–29.5.).

Liikkeitä rauhallisessa tahdissa, 
 tule laajentamaan liikeratojasi,  

voimaasi ja tasapainoa.  
Sopii kaiken tasoisille liikkujille. 

KIRKKOON
MESSUT su klo 10 Nummen kirkossa. 
Messun jälkeen kirkkokahvit. Kolmena 
sunnuntaina messua vietetäänkin illalla:
Iltakirkko su 8.3., 12.4., 10.5. klo 17. 
Leppoisa jumalanpalvelus ja ehtoollinen 
päivän päätteeksi.
Palmusunnuntain messu su 29.3. klo 
10, mukana lapsikuoro. Kirkkokahvit.
Kiirastorstain ehtoollinen to 2.4. klo 18.
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 3.4. klo 10.
Pääsiäispäivän messu su 5.4. klo 10.
2. pääsiäispäivän kirkkohetki Jättölän 
kylätalolla ma 6.4. klo 10.
Kaatuneitten muistopäivän sanajuma-
lanpalvelus ja seppeltenlasku su 17.5. 
klo 10. Iltarippikoulun konfirmaatiomessu 
la 23.5. klo 14.
Kesäkauden avajaiskirkko su 24.5. klo 
12 Iloitun leirikeskuksessa. Tervetuloa 
aloittamaan kesäkautta ja siunaamaan 
tulevan kesän isoset. Ei messua kirkossa.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
HENGELLINEN TOIVELAULUILTA to 
26.3. klo 18 Nummen seurakuntatalolla. 
Mahdollisuus laulaa omia rakkaimpia 
hengellisiä lauluja ja virsiä. Tee- ja kahvi-
tarjoilu.

NUMMELLA
Nummen kirkko, Nummenkirkkotie 10 a
Seurakuntatalo,  Nummenkirkkotie 13 
Nummen nuokkari, Nummenkirkkotie 11 b
Seurakuntatoimisto, Rauhanpolku 8
Saukkolan seurakuntakoti, Kauppakuja 2
Iloitun leirikeskus, Iloituntie 61

Nummen alueseurakunta
Nummen kirkolla

KAIKILLE AVOIN LAULUPIIRI parill. 
viikkojen to klo 13.30–14.30 srk-talolla. 
22.1.–7.5.
KIRKKOKUORO harjoittelee ke klo 18–20.
UKULELE-RYHMÄ kokoontuu n. kerran 
kuussa to klo 18–19.
Kysy lisää: kanttori Maija Anttila, maija.
anttila@evl.fi.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO ke klo 9–11.30 Saukkolan 
seurakuntakodilla (14.1.–20.5.). Mukavaa 
yhdessäoloa lapsille ja aikuisille, kahvia 
ja teetä tarjolla.
LAPSIPARKKI ke klo 17–19.30 Nummen 
seurakuntatalolla (21.1., 25.2., 18.3., 
22.4., 13.5.). Lapselle mukavaa tekemistä 
ohjaajien kanssa, aikuiselle omaa aikaa. 
Mukaan sisätossut ja pienet eväät. Ilm. 
ed. päivänä klo 16 mennessä  
bit.ly/Lapsiparkki2026
PÄIVÄKERHO 2–6-vuotiaille ma ja ti klo 
9–12 seurakuntatalolla. Hae paikkaa 
verkkosivuillamme.
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KOULULAISILLE & NUORILLE
KAAKAOPYHÄKOULU ELI KAAKIS ti klo 
13–15.30 Saukkolan seurakuntakodissa 
(20.1., 3.2., 3.3., 17.3., 31.3., 14.4., 28.4., 
12.5. ja 26.5.). Läksyjä, kaakaota, pelejä 
ja kavereita koulupäivän jälkeen.
KOKKIKERHO alakoululaisille joka toi-
nen ti klo 13–15.30 Nummen nuorisotalol-
la (paritt. viikoilla 13.1.–19.5.). Opetellaan 
ruoanlaiton perustaitoja ja kokkaillaan 
suolaista ja makeaa joka kerta. Ilmoittau-
tuminen 31.1. mennessä bit.ly/kokkiker-
honummi26. Kausimaksu 15e.
Kysy lisää nuorten toiminnasta emilia.
hujanen@evl.fi, 040 779 9362.

TAVATAAN
LIIKUNTAHETKIÄ:
Gospelkunto ti klo 17–19 Nummen 
nuorisotalolla (13.1.–28.5.). Liikuntaa 
gospelin tahtiin ihan kaikille. Leikkinurk-
kaus. Laura Haarlaa vetää.
Herätysliikkeet – liikuntaa ja rukous-
ta päivän startiksi pe klo 9.30–10.15 
Nummen nuorisotalolla (16.1.–29.5.). 
Liikkeitä rauhallisessa tahdissa, tule 
laajentamaan liikeratojasi, voimaasi ja 
tasapainoa. Sopii kaiken tasoisille liik-
kujille. Yhteinen rukoustuokio. Vetäjänä 
Laura Haarlaa.

DIAKONIARUOKAILU joka toinen to 
klo 12 seurakuntatalolla. (parill. viikoilla 
22.1.–7.5.) Edullinen yhteinen lounas ja 
pieni hartaus. Lounas 5 €, lapset mak-
sutta.
- Ennen lounasta tuolijumppa klo 11.15. 
Kevyttä kuntoilua vertaisohjaajien joh-
dolla.
- Lounaan jälkeen kaikille avoin laulupiiri 
klo 13.30 alkaen.
KÄSITYÖPIIRI paritt. viikkojen ti klo 13 
Saukkolan seurakuntakodilla (13.1.–5.5.). 
Ei tarvitse olla mestari, opetellaan yh-
dessä. Käsitöitä lähetystyön ja diakonian 
hyväksi. Hartaus ja kahvit.
HAUTAUSMAAN KEVÄTTALKOOT ti 28.4. 
klo 9–12 Nummen hautausmaalla. Tal-
koolaisille soppalounas. Kaikki mukaan 
keväiseen yhteisponnistukseen!
ELONPIIRI ke 14.1., 11.2., 11.3., 8.4. ja 
13.5. klo 13 seurakuntatalolla. Irja Salo-
nen johdattelee keskustelua elämän eri 
aiheisiin. Kahvitarjoilu.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot alla.

OTA MEIHIN YHTEYTTÄ 

Aluekappalainen 	
KATI Pitkänen, 044 738 0696
Diakonissa		
NOORA Tuominen, 050 374 2956 
noora.j.tuominen@evl.fi
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi 

Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/nummi   

NAISTEN 
pulahdus 

ma 4.5. alk. klo 18–20 Iloitussa.
Avoin ryhmä kaikille naisille.  

Käydään omaan tahtiin saunassa 
ja uimassa, ei uimavalvontaa.
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MUSKARI 
3–6-vuotialle

ke klo 16 seurakuntatalolla  
(7.1.–13.5.). Laulamme, soitamme 
ja leikimme – opiskelemme musii-
kin perusteita lapsen näkökulmas-

ta. Pieni lukukausimaksu. 

KIRKKOON
MESSU su klo 12 Pusulan kirkossa
Noin kerran kuussa kotoisa ja kokemuk-
sellinen Toivonmessu:
Toivonmessu su 25.1., 8.3., 26.4. ja 31.5. 
klo 12. Tule ehtoolliselle, musiikin hoitoon, 
rukoilemaan, nauttimaan tilasta ja yhtey-
destä. Messun jälkeen yhteiset kirkkokahvit.
Yhteisvastuun aloitusmessu su 25.1. klo 12.
Kynttilänpäivän perhemessu su 8.2.  
klo 12. Kastettujen kirkkopyhä. 
Marianpäivän perhemessu su 29.3. klo 12.
Palmusunnuntain messu su 29.3.  
klo 12. Mukana lapsikuoro.
Kiirastorstain ehtoollishartaus to 2.4. 
klo 18.
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 3.4. klo 12.
Pääsiäisen messut su 5.4. klo 12 Pusu-
lan kirkossa ja klo 14 Kärkölän kirkossa.
Kaatuneitten muistopäivä: sanajuma-
lanpalvelus ja seppeltenlasku su 17.5. 
klo 12. Kirkkokahvit.
Kesäkauden avajaiskirkko su 24.5. klo 
12 Iloitun leirikeskuksessa. Tervetuloa 
aloittamaan kesäkautta ja siunaamaan 
tulevan kesän isoset. Ei messua kirkossa.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
PUSULAN LAULUNAISET on aikuisille 
tarkoitettu harrastus. Kuoroharjoitukset
ke klo 18–19 Pusulan seurakuntatalolla 
(7.1.–13.5.). Lastenhoito.

PUSULASSA
Pusulan kirkko ja seurakuntatalo, Marttilant. 1
Kärkölän kirkko, Kärköläntie 1380
Iloitun leirikeskus, Iloituntie 61

Pusulan alueseurakunta
KirkkoPusulassa

PUSULAN LAPSIKUORO ALAKOULU- 
IKÄISILLE harjoittelee ke klo 17 Pusulan 
seurakuntatalolla (7.1.–13.5.).
MUSKARI 3–6-VUOTIALLE ke klo 16 seu-
rakuntatalolla (7.1.–13.5.). Laulamme, 
soitamme ja leikimme – opiskelemme 
musiikin perusteita lapsen näkökulmas-
ta. Pieni lukukausimaksu. Kysy lisää 
Päivikki Jurmulta, 040 779 9366, paivikki.
jurmu@evl.fi.

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO ti klo 9.45–11.45 Pusulan 
seurakuntatalolla (13.1.–12.5.), 19.5. 
Iloitussa. Kohtaamispaikka – leikkiä 
lapsille, juttuseuraa aikuisille. Päivikin 
perhemuskari osana perhekerhoa 10.2., 
10.3. ja 21.4.
LAPSIPARKKI ma 16.30–19 srk-talolla 
(12.1., 2.2., 2.3., 13.4., 4.5.). Leikkiä ja 
iltapuuro lapsille, omaa aikaa aikuisille. 
Sisätossut mukaan. Ilm. bit.ly/Lapsipark-
ki2026.
PÄIVÄKERHO 2–6-vuotiaille ma, ke ja to 
klo 9–12 sekä ti ja to klo 13–16 seurakun-
tatalolla. Haku verkkosivuillamme.
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HAUTAUSMAAN 
kevättalkoot 
ke 29.4. klo 9–12. 

Talkoolaisille makkaratarjoilu.

ULKOILUPÄIVÄ KERÄKANKAREELLE 
toukokuussa, aika tarkentuu. Järj. yhdes-
sä LC Pusulan ja PU-58 kanssa.

KOHTAAMISIA
KOHTAAMISPAIKKA RAAMATUN ÄÄ-
RELLÄ to 22.1., 12.2., 19.3., 16.4., 21.5. 
klo 18 seurakuntatalolla. Keskustelua ja 
kahvitarjoilu.
DIAKONIARUOKAILU
paritt. viikkojen to klo 12 seurakuntatalol-
la (15.1.–7.5.). Edullinen lounas ja alku-
hartaus. Lounas 5 €, lapset maksutta.
HARTAUS ILTARUSKOSSA  
to klo 13.15. (15.1., 12.2., 12.3., 2.4., 
23.4., 21.5.). Arvelankuja 1.
KÄSITYÖPIIRI parill. viikkojen ti klo 13 
seurakuntatalolla (20.1.–28.4.).
HYVÄN TUULEN SEURAKUNTAKERHO 
parill. viikkojen to klo 13 seurakuntatalol-
la (22.1.–6.4.).
PUSULAN OLOHUONE paritt. viikkojen ti 
klo 13–15 seurakuntatalolla (13.1.–19.5.). 
Tule kahville, pelailemaan, juttelemaan.
TUULIONTIEN KAHVITUPA ke klo 10 
Tuuliontie 12 (14.1., 4.2., 25.2., 1.4., 6.5.). 
Hartaus, keskustelua ja kahvit.
TEAMS-RAAMIS su 18.1., 1.2., 15.2., 
1.3., 15.3., 29.3., 12.4., 26.4. klo 18.  
Pohdittavana ao. sunnuntain teksti.   
Ilm. merja.erapolku@eduskunta.fi

KOHTAAMISPAIKKA 
Raamatun äärellä 

to 22.1., 12.2., 19.3., 16.4., 21.5. 
klo 18 seurakuntatalolla.  

Keskustelua ja kahvitarjoilu.

OLEMME SINUA VARTEN 
Vs. aluepappi	  	
SANNA Kuoppala, 040 779 9361  
Diakoniatyöntekijä (ke–pe)
RIIKKA Karinto, 050 374 2956
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi 

Kaikki työntekijöiden yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/pusula

HAUTAUSMAAN KEVÄTTALKOOT  
ke 29.4. klo 9–12. Talkoolaisille makka-
ratarjoilu.
PERINTEISET VAPPUMYYJÄISET  
ke 30.4. klo 11–16 seurakuntatalolla. 
Vappuisia tuotteita Yhteisvastuun hyväksi 
Pusulan seurakuntatalolla. Järj. Pusulan 
diakonian ystävät.

DIAKONIATYÖSTÄ TUKEA JA APUA
Diakoniatyöntekijä tarjoaa neuvontaa ja 
tukea erilaisissa kuormittavissa elämän-
tilanteissa ja kriiseissä. Yhteystiedot alla.
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HÖGMÄSSA
Sö 25.1 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Kyrkkaffe.
Sö 8.2 kl. 13 i Virkby kyrka. Kyrkkaffe.
Sö 22.2 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Kyrk-
kaffe.
Sö 8.3 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Kyrkkaffe.
On 11.3 kl. 19 i Virkby kyrka. En kvälls-
mässa mitt i veckan. Kvällste.
Sö 22.3 kl. 13 i Virkby kyrka. Marie bebå-
delsedags högmässa. Kyrkkaffe.
Fr 3.4 kl. 13 i Virkby kyrka. Långfredagens 
gudstjänst.
Sö 5.4 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Påskda-
gens högmässa. Kyrkkaffe.
Sö 19.4 kl. 11 i Virkby kyrka. Familjeguds-
tjänst och kyrklunch.
Sö 3.5 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. Kyrkkaffe.
Sö 17.5 kl. 11 i Virkby kyrka. Tvåspråkig 
gudstjänst på de stupades dag, krans-
nedläggning, kyrkkaffe.

FÖR BARN OCH FAMILJER
FAMILJEKLUBB en träffpunkt för små 
barn med egen vuxen. Onsdagar (två-
språkig) kl. 9–11.30 i Virkby kyrka/finska 
dagklubben. Fredagar kl. 9–11.30 i Virkby 
kyrka/svenska dagklubben.
TVÅSPRÅKIG DAGKLUBB för 2–5 åringar. 
Tisdagar och torsdagar kl. 9–12 i Virkby 
kyrka.
FAMILJEGUDSTJÄNST OCH KYRKLUNCH 
sö 19.4 kl. 11 i Virkby kyrka.

FÖR SKOLBARN & UNGDOMAR
JUNIORKLUBB för dig som går i klass 3–4.  

SVENSK  
VERKSAMHET

Lojo församling/Lohjan seurakunta

Virkby kyrka, Virkbyvägen 1
Lojo S:t Lars kyrka, Kyrkogatan 1

Måndagar kl. 13–15 i Virkby kyrkas källare.  
Torsdagar kl. 14–15.30 i Lilla Lars kapell.
KLUBB 56 för dig som går i klass 5–6. 
Tisdagar kl. 13–15 i Virkby kyrkas källare 
(13.1–19.5).
LEDARUTBILDNING FÖR UNGDOMAR  
i Virkby kyrkas källare en gång per månad.

VERKSAMHET
SAMLING FÖR DAGLEDIGA ti 20.1, 24.2, 
31.3, 28.4, 12.5 kl. 13.30–15 i Virkby kyrka 
med program, kaffe och samvaro.
HANDARBETSCAFÉ. Har du flinka fing-
rar, påbörjade arbeten eller behöver hjälp 
med något handarbete? Välkommen till 
Virkby kyrkas källare tisdagar kl. 17.30–
20. (13.1–26.5)
VIRKBY VARDAGSRUM. Välkommen till 
ett tvåspråkigt vardagsrum. Onsdagar 
kl. 17–19 i Virkby kyrkas församlingssal. 
Trevlig samvaro, olika spel och pyssel för 
alla oberoende av ålder. Kvällste.

VIRKBY 
vardagsrum 

Onsdagar kl. 17–19  
i Virkby kyrkas församlingssal. 

Välkommen till ett tvåspråkigt  
vardagsrum. Kvällste.

VI FINNS FÖR DIG 
Tf. Kaplan 
MARKUS Kallatsa, 044 328 4307
Tf. ungdomsarbetsledare 
NINA Loikkanen, 040 563 3201
Barnledare 
ULRIKA Suominen, 050 351 5894
BEATRICE (PIA) Österman, 050 370 6015
e-post förnamn.efternamn@evl.fi



 1 / 2026 | 29

I år deltar över 400 ungdomar i 
skriftskola i Lojo. De svensksprå-
kiga hjälpledarna delar här med 
sig av sina bästa råd, hur du kan 
få det mesta ut av skriban.

Många av dessa råd fungerar fint som 
regler i livet överlag.

1. Kyrkans “backstage”.
2. En bok som sammanfattar den kristna 
läran, i den finns bl.a. de tio buden, tros-
bekännelsen, sakramenten osv.
3. Lägerställe i Lojo församling.
4. En fest, där du blir en självständig med-
lem i församlingen, du får delta i nattvard 
och bli fadder.
5. Stor maskot, som bor i Lindkulla.
6. Vad heter prästen i det svenska teamet
7. Bästa lägerveckan i juni 2026

Här kommer hjälpledarna bästa 
tips inför Skriban 2026:

▪	 Delta i alla lekar och var aktiv i allt 	
	 program
▪ 	 HA ROLIGT
▪ 	 Tänk inte på vad andra tänker om dig
▪ 	 Försök vara positivt inställd så ofta 	
	 det går
▪ 	 Respektera ALLA och ALLTING och 	
	 ta i hänsyn de andra
▪ 	 Våga vara dig själv
▪ 	 Lämna ingen utanför!
▪ 	 Var trevlig mot andra
▪ 	 Gör det som du blir ombedd att göra 
- 	 Följ instruktioner
▪ 	 Stressa inte för mycket på utan-	
	 till-läxorna!
▪ 	 Lyssna på ledarna och hjälpledarna 	
	 så att stämningen inte förstörs.
▪ 	 ”Be openminded”
▪ 	 Kom med i all verksamhet som du 	
	 blir bjuden till!
▪ 	 Ta det lugnt, skriban är något man 	
	 ser fram emot, inte något du borde 	
	 stressa för!

Sulo, Alex, Melker, Eero, Isabel, Saga och 
Isabella. Foto: Nina Loikkanen
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”Ristiäiset on elämän 
tärkeimpiä juhlapäiviä”

Lokakuisena lauantaina Emmi Lähteilällä on tiivis aamu. Elokuussa 
syntynyt tyttövauva on mukana, kun hän äitinsä kanssa kiiruhtaa 
hakemaan kukkia ja kakkuja. Ne kannetaan Lohjan seurakuntakes-
kukseen, jonne kohta saapuu myös lasten isä vanhempien sisarusten 
kanssa. Iltapäivällä kaikki on valmista ja pienen ihmisen lähipiiri 
saapuu hänen ensimmäiseen juhlaansa, ristiäisiin.

Urpu SARLIN

Emmi ja vauva kastepäivänä.  
Kuva: Markus Lohi
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Emmi Lähteilän ja hänen puoli-
sonsa kolmas lapsi kastettiin 
lokakuussa. Juhla järjestettiin 
Pikku-Laurissa ja seurakunta-

keskuksen isossa salissa, johon kaikki 
vieraat mahtuivat hyvin.

”Meillä on iso lähisuku ja myös paljon 
lapsia. Seurakuntasali oli todella hyvä 
paikka, lapsetkin mahtuivat liikkumaan 
vapaasti”, Emmi kertoo.

Emmille ja hänen puolisolleen on ollut 
itsestään selvää, että lapset kastetaan.

”Ristiäiset on itselleni todella tärkeä 
juhla. Ajattelen, että se on yksi isoimpia 
juhlapäiviä ihmisen elämässä.”

”Kastejuhla on suvulle usein ensim-
mäinen tilaisuus nähdä uusi tulokas. 
On hienoa juhlia uutta elämää yhdessä 
toisten kanssa.”

Ristiäiset ovat Emmille sekä arvokas ja 
juhlallinen tilaisuus, että iloinen ja rento 
tapahtuma. Hän tunnustautuu juhlaih-
miseksi, josta on ollut kiva järjestää ja 
suunnitella kastejuhlia.

”Kaksi lastamme on kastettu Lasten 
kappeli Pikku-Laurissa. Keskimmäinen 
syntyi korona-aikana ja kastettiin Pyhän 
Laurin kirkossa. Kirkko oli hieno ja arvo-
kas tila, mutta myös Pikku-Lauri altta-
reineen on juhlallinen ja kaunis paikka 
kasteelle.”

”Itse tykkään järjestää isoja juhlia, 
mutta juhlan arvokkuus ei ole mielestä-
ni siitä kiinni. Ristiäiset on itsessään niin 
hieno juhla.”

Myös matalan kynnyksen Kastepäivää 
Emmi pitää hyvänä ideana.

”Elämässä voi olla niin paljon kaikkea 
muutakin. Tosi hyvä, että on mahdolli-
suus helppoon kastejuhlaan, jossa kaik-
ki on jo valmiina.”

Sinänsä ristiäisten varaaminen oli Em-
min mielestä helppoa, siihen tarvittiin 
vain yksi puhelu. Hän on tyytyväinen, 

ONKO KASTE  
AJANKOHTAINEN?
VARAA KASTEAIKA 
▪   lohjanseurakunta.fi/ristiaiset
▪   soittamalla seurakuntatoimis-
toon 019 328 41 
(ma–to klo 9.30–12 ja 13–14.30).

KIINNOSTAAKO KASTEPÄIVÄ?
▪   6.4. Pikku-Laurin Kastepäi-
vässä voidaan kastaa kaiken 
ikäisiä lapsia. Jokaisella on oma 
juhlansa noin tunnin välein. 
▪   Varaa aika bit.ly/kastepäivä.

että kaksi vanhempaa lasta kastanut 
Piia Korpijaakko saatiin myös nuorim-
maisen kastepapiksi.

”On kiva, että olemme voineet jatkaa 
saman papin kanssa. Piian kanssa kaik-
ki on toiminut hyvin ja juhlat ovat olleet 
meidän näköisiämme. Lämmitti, kun 
vauva sai Piialta lahjaksi hänen kuto-
mansa sukat.”

Lokakuussa Emmi yllättyi, kun kaste-
juhlan tilat olivatkin maksuttomat.

”Aiemmilla kerroilla tiloista perittiin 
vuokraa, mutta nyt kaikki oli maksuton-
ta pöytäliinoja ja astioita myöten. Jopa 
kukkamaljakot olivat valmiina. Uskon, 
että sillä on iso merkitys monelle per-
heelle.”

Lokakuiset ristiäiset sujuvat suunnitel-
mien mukaan. Kasteen aikana vauva 
vähän itkee, mutta niinhän vauvat tekevät. 
Pikku-Laurin kappelissa Kiira kastetaan 
Isän, Pojan ja Pyhän Hengen nimeen, ja 
samalla suku saa tietää uuden tulokkaan 
nimen. Sitten siirrytään seurakuntasalin 
puolelle jatkamaan iloista uuden elämän 
juhlaa.
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KOTOISA TOIVONMESSU
Tänä keväänä pääset kotoisaan ja 
kokemukselliseen Toivon-
messuun seurakuntakes-
kuksen Pikku-Laurissa, 
Pyhän Laurin kirkossa, 
Virkkalassa ja Pusulassa.

Toivonmessu on noin kolmen 
vartin kirkkohetki, jossa voi nauttia 
ehtoollista, antaa musiikin ja 
rukouksen hoitaa, nauttia tilasta ja 
yhteydestä.

Kirkkotila on käytössä kokonaan. Voit 
messun aikana pysähtyä rukousalttareiden äärellä 
ja voit tuoda omat aiheesi yhteistä esirukousta 
varten. Musiikista vastaa bändi tai musiikki on 
muuten vaihtelevaa. Messun päätteeksi on tarjolla 
yhteinen kahvihetki tai ateria.

Jos Tuomasmessu on sinulle tuttu, löydät samoja 
elementtejä myös Toivonmessusta.

Näkemisiin Toivonmessussa
Pyhän Laurin kirkossa: su 15.3. klo 17
Pikku-Laurissa: su 18.1.,15.2.,19.4. ja 17.5. klo 17
Pusulan kirkossa: su 25.1., 8.3., 26.4. ja 31.5. klo 12
Virkkalan kirkossa: su 15.2., 8.3., 12.4., 10.5. klo 13

Rakas Herra, anna minulle 
iloinen mieli, että meillä olisi 

tosi hauskaa.

 Sillä tämäkin kaikki on  
sinun lahjaasi, joka ei tulisi  

itsestään, ellet sinä sitä 
antaisi. 

Siksi pyydän Kristuksen 
tähden, anna minulle iloinen 
mieli, anna puhdas ilo, että 

olisin tänään ystävieni  
seurassa hyvällä tuulella, 

syntiä tekemättä. 
Aamen. 

– Martti Luther


